

附件1

# 全国住建系统先进集体拟表彰对象 主要事迹简介材料汇总

## 6 个集体

(按行政区划排序)

## 一、昭通市住房和城乡建设局

近年来，昭通市住建局深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实习近平总书记系列重要指示批示精神和党中央、国务院关于住房和城乡建设工作的决策部署，认真落实国家住建部和省住建厅各项工作要求和任务安排，在脱贫攻坚、生态文明建设、国家重点工程建设等方面取得了显著成绩。

一是昭通市是全国农村危房改造集中连片体量最大的地区，农村危房改造涉及面广、情况复杂、矛盾集中，群众关注度、期望值高。昭通市住建局组织在全市实施农村危房改造 55.89 万户，解决了 230 万人的住房安全问题，全市所有建档立卡贫困户安全住房保障全部解决，为脱贫攻坚做出突出贡献。

二是白鹤滩水电站是实施“西电东送”的国家重大工程，是当今世界在建规模最大、技术难度最高的水电工程。昭通市住建局抽调技术力量组成工程质量安全督导组，对库区 8 个移民安置区工程质量安全行为、工程实体质量控制、安全生产现场控制开展全覆盖督导检查，有力确保了库区移民搬迁入住新家园，为国家重点工程白鹤滩水电站建设作出了积极贡献。

三是昭通市由于过去城市环境基础设施建设滞后，水体污染严重，曾有三条黑臭水体被住建部、环保部挂牌督办。昭通市住建局通过积极组织成功申报成为全国首批黑臭水体治理示范城市，全面完成治理工程建设，全面消除城市黑臭水体，为争当生态文明建设排头兵作出了积极贡献。

## 二、曲靖市住房和城乡建设局

一是城镇发展高质高速。截至 2021 年底，全市城市建成区面积达 227.86 平方公里，常住人口城镇化率达 50.01%；中心城市建成区面积达 103.45 平方公里，常住人口城镇化率达 65.93%。

二是产业发展提级提速。2022 年上半年，完成房地产投资 78.09 亿元、商品房销售 111.1 万平方米，完成建筑业总产值 320.82 亿元。

三是住房保障不断加强。出台《曲靖市关于进一步促进房地产业高质量平稳健康发展的意见》，加快推进“烂尾楼”清理整治和恒大项目保交楼工作。大力发展保障性住房，建成公租房 10.29 万套，排名全省第二。

四是爱国卫生运动扎实。高质量完成了“扫厕所、勤洗手”两个专项行动的工作任务。

五是行业发展安全稳定。出台《曲靖市建设工程施工现场管理条例》。2021 年创建省级质量管理标准化示范项目 8 个，省级安全文明标准化工地 12 个，排名全省第二。

先后获得了全国根治农民工工资工作先进集体，全省脱贫攻坚工作先进集体、扫黑除恶工作先进单位，全市脱贫攻坚先进集体、扫黑除恶专项斗争工作先进集体、党委信息工作先进单位、信访工作先进集体、市直机关先进基层党组织，市政协第五届委员会提案工作先进单位、市五届人大常委会代表建议办理工作先进单位等荣誉。

### 三、德宏州住房和城乡建设局

2020年以来，新冠肺炎疫情席卷全球，有着503.8公里边境线的德宏更是反复受到冲击。自疫情发生以来，德宏州住房和城乡建设局以“镇守边关、视死如归”的决心意志，坚定不移落实“外防输入、内防反弹、严防外传”和“五级段长制”部署，全面参与在这场疫情防控阻击战中。派出44批次500余人次驰援瑞丽市，党员干部连续坚持奋战在第一战线600余天。多方筹措资金100余万元，不断强化物防、技防设施，得到省住建厅的大力支持，投入30余万元建设活动板房，2.16公里边境疫情防控责任段没有发生影响全州、全省疫情防控大局的非法出入境事件，多次受到指挥部发文表彰，省长王子波、时任常务副省长宗国英、国家专家组梁万年组长分别到我局责任段召开调研座谈会，对我局边境值守工作给予了充分肯定，并提出了实行“动态清零”的重要方针。建设安置隔离点83个，隔离房间19185间；全力做好1500户保障性租赁住房网格化管理工作，网格内未发生感染事件。落实“六稳”“六保”任务，抓实复工复产，制定行业指导性文件20余份，规范防控措施，守住了全州建筑业、房地产、物业、城管、环卫等行业不发生疫情感染的底线。

## 四、丽江环卫综合服务有限公司

丽江环卫综合服务有限公司成立于2010年8月8日，是丽江市古城区投资控股集团有限责任公司的下属国有独资二级企业。现有职工480人，主要承担城区主次干道310万平方米的清扫保洁；46座免费公厕日常保洁管理；城区10条河道的日常保洁和定期清淤；生活垃圾、建筑垃圾和餐厨废弃物清运及处置；城区道路临时停车泊位收费管理和生活垃圾处置费征收；家政服务及物业管理工作。

环卫公司在国有企业改革浪潮中，切实承担起国有企业的政治责任、社会责任和经济责任，积极拓展业务，放大国有资本，确保国有资产的增值保值；不断提升环境卫生服务水平和质量，做好固体废弃物末端处置工作，坚决打好污染防治攻坚战，勇当生态文明建设的排头兵、文明城市创建的主力军、城市服务工作的先锋队，为市民和来丽游客营造干净整洁舒适的环境，擦亮大美丽江的鲜明底色，得到了各级党委政府和市民游客的高度赞誉。

2020年，新型冠状病毒感染肺炎疫情突然爆发，为有效防范新冠肺炎疫情输入，公司迅速反应，全员参战，全员无休，迅速投入到疫情防控攻坚战中，全体干部职工勇往直前，切实做好业务工作和疫情防控工作，彰显了危难时刻的党员本色。

## 五、临沧市住房城乡建设局

临沧市住房城乡建设局始终把满足农民群众有更安全、更舒适的居住条件作为奋斗目标，坚持在农房安全上守底线、在住房品质上促提升、在居住环境上求突破，为临沧市 2020 年实现全面脱贫出列打牢“基础”，为临沧市乡村振兴着好“底色”。

一是实施“六个一批”，筑牢住房安全屏障。临沧市住房和城乡建设局采取易地搬迁新建、原址拆除重建、改造加固除危、保护修缮提升、进城定居、政府兜底“六个一批”的方式全力推进农村危房改造，临沧在云南省率先实现了危房动态清零目标，是云南省实施农房抗震改造数量最多的州市。

二是聚焦“四个清单”，绘制乡村振兴蓝图。临沧市以“人、物、问题、项目”四个清单破局开篇，创造性开展“万名干部规划家乡行动”，临沧市住房城乡建设局全体干部职工利用行业优势，围绕乡村振兴目标要求和群众所想所盼，全力推进家乡及挂钩村规划高质量完成，为临沧乡村振兴提供规划支撑和保障。

三是围绕“三好”目标，全力建设现代化边境小康村。围绕习近平总书记给临沧市沧源自治县边境村老支书们回信“建设好美丽家园，维护好民族团结，守护好神圣国土”要求，完善村庄基础设施、提升农房质量、管控好村庄风貌，全力推进现代化边境小康村建设，进一步提升了国门形象，为边境兴则边疆稳，边民富则边防固打牢基础。

## 六、云南省省级职工住房资金管理中心

云南省省级职工住房资金管理中心成立于 1993 年，属省住房城乡建设厅厅属正处级公益一类事业单位，主要负责省级机关事业单位、国有企业、中央和外地驻滇等 3203 家单位 19.83 万职工住房公积金的归集、提取、贷款和核算工作。一直以来，省级中心践行社会主义核心价值观，通过党建引领，强化组织领导、培训教育，健全工作制度，完善工作机制，落实“放管服”政策，深入推进作风革命效能革命等手段，努力提升工作质量和服务水平，并取得了一定的工作成效，先后荣获省、市级集体荣誉 30 多项，6 人次获得省级以上表彰。2018 年荣获“2018 年云南省省级文明单位”称号，2020 年荣获住建系统第六届全国文明单位，并于 2021 年通过复审。

省级中心各项业务指标呈逐年上升趋势。截至 2022 年 6 月 30 日，共有缴存单位 3203 家，缴存职工 19.83 万人，较年初新增缴存单位 59 家，缴存职工 4138 人，同比增长 49.7%。2022 年 1—6 月，缴存金额 26.52 亿元，同比增长 13.22%；办理提取业务 306781 人次，金额 21.54 亿元，同比分别增长 9.35%、-1.00%；发放贷款 1894 笔，金额 8.66 亿元，同比分别增长 97.5%、160.6%；缴存余额 118.83 亿元，贷款余额 75.62 亿元，存贷比为 63.64%；贷款逾期率控制在 0.36‰；实现增值收益 8596.73 万元。